

БОЕВОЕ ПАРТИЙНОЕ СЛОВО

Идея, даже самая передовая, не овладевшая умами людей, становится бесплодной, теряет свою ценность, сам смысл. Вот почему перед партийными организациями всегда стоит, как одна из главных, задача — постоянно вести массово-политическую работу, тесно связанную с жизнью, с практикой, целенаправленную и содержательную.

Особой важности смысл приобретает массово-политическая работа сейчас, когда колхозное крестьянство вступило в новый этап борьбы за резкое увеличение производства сельскохозяйственных продуктов, за коренную перестройку системы посевных площадей.

Многие партийные организации колхозов именно так и поступают. Не затухает, например, деятельность пропагандистов и агитаторов в колхозе «Заветы Ильича», Тоншаевского района. Здесь агитаторы частые гости у колхозников в полях и на фермах. В их беседах всегда отражаются самые актуальные темы.

Заслуживает внимания массово-политическая работа партгруппы первого отделения совхоза «Комсомолец», Шахунского района. Коммунисты отделения ввели единый день политинформаций. С беседами на самые различные темы выступают заведующий гаражом В. Тихобаев, агроном А. Семизорова и начальник отдела кадров И. Кожин. Не случайно в этих хозяйствах успешно решаются многие хозяйственные задачи.

К сожалению, в ряде партийных организаций колхозов массово-политическая работа все еще не отвечает современным требованиям. В сельхозартели «Герой труда», Тоншаевского района, переходящий вымпел за успехи в производстве молока уже третий год висит на отстающей ферме. Какой же может быть разговор здесь о разъяснительной работе, об агитации колхозников на повышение производительности труда?

Не так давно в этом колхозе почти неделю была заведующая парткабинетом райкома партии тов. Жукова, но и она не усмотрела, по-видимому, запущенности одного из основных участков в деятельности партийной организации — партийной пропаганды.

Подобные примеры есть и в Шахунском районе. В этом же совхозе «Комсомолец» в других отделениях агитаторы и пропагандисты сами забыли, когда они беседовали с рабочими. Казалось бы, партийное бюро должно было забыть тревогу, но там полное спокойствие. Да и кому возглавить работу агитколлектива, если сам член партбюро, учитель М.-Полдневской школы тов. Окунев, отвечающий за состояние пропагандистской работы, не выполняет партийного поручения. Секретарю же партийного бюро, заведующей детялями Н. Г. Ибрагимовой в самый разгар полевых работ поручили заведовать еще и медпунктом. Ясно, что при такой нагрузке секретарь не в состоянии направить работу пропагандистов, бывать в бригадах, в полях, на фермах, проверять исполнение партийных поручений.

Однако Шахунский райком КПСС это не волнует. Иначе там прислушались бы к просьбе Ибрагимовой не загружать ее дополнительными поручениями.

Неудовлетворительно ведется массово-политическая работа в колхозах «Нива», «Советская Россия», «Родина», Шахунского района, «Ир-Жара», «Новый путь» и некоторых других, Тоншаевского района. Удивительно ли после этого, что во многих колхозах плохо внедряется пропашная система замедления, из-за неверия загублены посевы кукурузы и сахарной свеклы?

Массово-политическая работа в сочетании с организацией производства, с заинтересованностью колхозников в результатах своего труда является главным рычагом, поднимающим массы на самоотверженный труд, на решение первоочередных задач, стоящих перед тружениками села. В ней не должно быть сезонности. Поэтому партийным организациям, райкомам КПСС следует постоянно уделять ей самое пристальное внимание, постоянно изучать, обобщать и распространять опыт лучших пропагандистов, умело руководить агитколлективаами, направляя их деятельность на главное.

Боевое партийное слово должно быть всегда на вооружении агитаторов и пропагандистов!

Два года назад на Евстроповскую свиноферму колхоза «Коммунар», Тоншаевского района, пришла работать свинярка Александра Афанасьевна Пантелейева. Она стала работать на откорме свиней со свиняркой Еленой Тимофеевной Пантелейевой. Много свиного мяса произвели свинярки в прошлом году и еще лучших результатов решили достичнуть нынче.

За минувшее полугодие Пантелейевы сняли с откорма и продали государству более 160 свиней. Откармливаются и готовятся к продаже в июле еще 33 свиньи.

На снимке: свинярка А. А. Пантелейева.
Фото А. Ульянова.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя ТРУДА

Газета Горьковского обкома КПСС и облисполкома для районов Шахунского территориального производственного колхозно-совхозного управления

Год издания 1-й
№ 36

Воскресенье, 15 июля 1962 года

Цена 2 коп.

ХОЧЕШЬ МИРА — БОРИСЬ ЗА МИР!



МОСКВА. 13 июля. Утром конгресс собрался на свое пленарное заседание, открывшееся под председательством Субандрио (Индонезия). Первое слово получает представитель Румынии, который зачитал послание главы румынского правительства конгрессу. Затем было зачитано послание главы чехословацкого правительства. В посланиях подчеркивается, что правительства и народы обоих государств твердо стоят на принципах мирного сосуществования, за всеобщее разоружение и мира.

На трибуне — председатель Всемирной Федерации профсоюзов Ренато Битосси. Он передает горячий привет делегатам конгресса от рабочих пяти континентов, об'единенных федераций. Он подчеркивает, что Всемирная Федерация профсоюзов за все 15 лет своего существования всеми своими силами отстаивает дело мира. Затем он говорит, что федерация решительно отстаивает принципы всеобщего разоружения, принципы уничтожения всех запасов ядерного оружия. Только это обеспечит мир на земле и даст возможность колоссальных средств, расходуемых на гонку вооружений, переключить на улучшение условий жизни трудящихся.

Слово предоставляется делегату Кении Огинга Одинга.

ВСЕМИРНЫЙ ФОРУМ БОРЦОВ ЗА МИР

*

На трибуну выходит негр атлетического сложения, в яркой национальной одежде. Он произносит речь, которую можно назвать гимном свободы колониальных народов и проклятием империализму, расизму, фашизму, всему тому, что несет миру войну и угнетение. Последние слова оратора покрыли шум аплодисментов. Он достает из-за пояса нечто вроде опахала и, размахивая им, начинает петь об освобождении Африки. Буря аплодисментов сливается с восторженными voglaами.

Выступает член английского парламента Сидней Сильверман, являющийся гостем конгресса.

— Я лично отдаю должное за ту работу, — говорит он, — которую господин Хрущев провел в интересах мира в течение этих лет. Сильверман говорит, что он испытывает гнев и боль, когда Соединенные Штаты Америки производят испытания на острове, который принадлежит его стране.

Было зачитано послание конгрессу президента Гвинейской Республики Секу Тура. В послании выражается надежда на ликвидацию колониализма, на торжество мира на земле.

Аналогичное послание зачитал представитель Цейлона от премьер-министра своей страны господин Бандаранаике.

В зале Дворца съездов в эти дни можно наблюдать много волнистых сцен. Одна из них произошла, когда выступал Мухаммед Ялаа, представитель германского алжирского народа, который совсем недавно освободился из-под французского колониального ига. В своей речи он благодарил СССР, всех, всех, кто поддерживал борьбу Алжира за национальную независимость. Он

горячо говорил о необходимости полной ликвидации колониализма и установления вечного мира на земле. Когда он кончил свою речь, все встали. В это время группа французских делегатов во главе с Эжеани Коттон выходит к трибуне. Окружив оратора, французы обнимают его, жмут ему руки.

Зачитывается послание конгрессу президента Индонезии доктора Сукарно, в котором подчеркивается, что цели конгресса являются также целями индонезийского народа.

Брук Чисхолм представитель Канады, в своей речи заявил, что мы должны изменить наше мышление, чтобы приспособиться к новым реальным условиям существования человечества. Нужно понять: мы представители единой человеческой расы, и если нам суждено выжить, то только вместе.

Оглашается послание конгрессу президента Ганы Кваме Нkruma, в котором он желает великому форуму народов успеха.

На утреннем пленарном заседании конгресса выступил также Гомер Джек (США) и другие делегаты.

* * *

Вечернее пленарное заседание конгресса началось выступлением представителя КНДР Син Го Сона. Он с возмущением говорит о том, что подготовка новой войны американскими империалистами проводится более открыто, чем раньше. Об этом свидетельствует, в частности, заявление президента США Кеннеди, что Соединенные Штаты могут проявить инициативу в применении ядерного оружия.

(Окончание на 3 стр.)

Свекла без присмотра

В СЕЛЬХОЗАРТЕЛИ «РОДИНА» свеклы посажено 64 гектара. Дружные всходы радовали колхозников всех бригад. Механизаторы колхоза произвели обработку междурядий. На всех свекловичных плантациях, хотя и с опозданием, провели букетировку. На отдельных плантациях, например, в бригаде № 7, прополка была произведена полностью.

Но так не всегда. В Москве 4 гектара свеклы разбиты на отдельные загоны, за которыми был установлен индивидуальный уход. Об этом говорят расставленные колышки с надписями. Но они так заросли травой, что их с трудом разыщишь.

ПРОПАШНЫЙ — ЗАБОТЛИВЫЙ УХОД

мые большие листья уже достигают 36 сантиметров.

Свекле бы всюду теперь расти, набираться сахара, но ее глушат сорняки.

В настоящее время управление колхоза направило все усилия на заготовку грубых кормов. Конечно, дело это нужное, но того управлени не поймут, что для получения большого молока нужны сочные кор-

ма, а самым ценным из сочных кормов является сахарная свекла. Притом, если учесть, что из свекольных листьев можно получить высококачественный силос, то становится ясно: один гектар сахарной свеклы дает кормов в несколько раз больше, чем гектар сенокосных угодий. Это в колхозе не учитывают. Куда легче скосить траву, высушить сено, заскирдовать его, а внедрить новую культуру, которая дала уже неплохие результаты, гораздо труднее.

На свекольных плантациях уже много поработано и работа оправдалась. Но управление колхоза не мобилизует силы на дальнейшую обработку свеклы, тем самым хочет загубить хорошо начатое дело, выбить у колхозников вору в свеклу. Позиция такая неправильная.

В. СЛАВИН.
Шахунский район,

ХЛЕБОРОБЫ КОЛХОЗОВ упорно борются за высокий урожай озимых и яровых культур. Считанные дни остаются до начала уборки. Задача состоит в том, чтобы провести ее своевременно и без потерь.

В нынешнем году труженикам Шахунского района придется убирать урожай озимых на площади 13300 гектаров и яровых зерновых — на 25118 гектаров. Такой большой объем работ потребует огромного напряжения сил и высокой организованности. Поэтому уже сейчас надо все продумать, чтобы сократить до минимума простой машин.

В связи с расширением площадей под пропашными культурами возросла нагрузка на машинно-тракторный парк. Значит, главное в этом году — добиться лучшего использования имеющейся техники, внедрить передовые приемы организации труда: работа на повышенных скоростях со спа-

ренными жатками, использование самоходных комбайнов на косовище хлебов в валки, двухсменная работа всех агрегатов.

В районе немало примеров высокопроизводительного использования техники. Так, комбайнер колхоза «Родина» Николай Зверев, умелая используя свою машину, применяя передовые приемы, в прошлом году сжал на своем комбайне 520 гектаров хлебов. Около 500 гектаров убрал Иван Вахтанин из опорно-показательного хозяйства «Авангард». Опыт этих и многих других передовых механизаторов должен стать достоянием всех комбайнеров.

Подготовка уборочной техники в большинстве колхозов заканчивается, но есть

Ф. КОМАРОВ,
секретарь Шахунского
РК КПСС

сельхозартели, где техника еще отремонтирована не полностью, не хватает кадров, отсутствуют рабочие планы на период уборки урожая, как например, в колхозах «Искра» — председатель В. И. Глумов, «Рас-свет» — председатель А. Г. Мальцев.

В успешном проведении уборки урожая важное значение приобретает **массово-политическая работа с людьми**. Боевое, страстное слово агитаторов в дни уборки должно звучать в поле, на токах, всюду, где трудятся колхозники. Личным примером в труде, умением убедить людей они призваны поднять трудовую активность, мобилизовать тружеников села на решение стоящих перед ними задач.

Важно, чтобы до начала уборки партийные организации подбрали хорошие коллективы агитаторов, поставили перед ними задачи, обменялись опытом агитационной работы. Секретари партийных организаций должны помочь агитаторам составить лич-

ные планы работы, подобрать темы для бесед, литературу.

Правильно делает партийное бюро колхоза имени Литвинова (секретарь тов. Даниленко), которое планирует всю массово-политическую работу в период уборки урожая перенести на поля. Вот отдельные темы бесед агитаторов в дни уборки урожая: «Что показал первый день жатвы», «Будем равняться на передовиков уборки», «Кто сегодня впереди...» В этом колхозе оборудованы Доски показателей, почета, регулярно выпускаются стенгазеты, «Молния» и «Боевые листки». К агитационной работе привлечены лучшие производственные специалисты сельского хозяйства, интеллигенция.

А бывает и так, когда агитаторами огульно зачисляют людей с отсталыми взглядами, или таких, которые в своих беседах ограничиваются общими разговорами и общими призываами. Лекции читаются, беседы проводятся, а какова их действенность — об этом не задумываются.

Политическое воспитание масс — не самоцель. Дело не в количестве лекций и докладов, бесед и собраний, а в конкретных результа-

тах. Массовая работа с людьми должна быть подчинена задачам коммунистического строительства. Ее надо сочетать с мобилизацией тружеников села на достижение новых успехов по производству продуктов сельского хозяйства. Чем выше сознательность людей, тем полнее и шире развертывается их творческая активность. Поэтому силу идеиного воздействия следует измерять не количеством проведенных мероприятий и хорошими планами, а конкретными результатами в получении зерна, мяса, молока и других продуктов, а также отношением людей к труду, к интересам государства.

Успех уборки зависит от людей. Центральной фигурой на жатве хлебов является механизатор. Важно, чтобы с первых дней уборки между комбайнерами, машинистами и трактористами было организовано соревнование. Но, развертывая его, партийные организации совместно с правлениями колхозов призваны разработать меры материального поощрения их за проведение уборочной кампании в сжатые сроки и без потерь.

Горячая пора уборки близка. Чтобы успешно провести ее, надо трудиться с полным напряжением сил. Каждый день, каждый час должен быть на счету. Кто хорошо поработает на уборке, тот выиграет битву за урожай.

Животноводству — обилие кормов!

СИЛОС — ЦЕННЫЙ КОРМ

Л. ЯГНЕНКОВ,
председатель колхоза
«Заветы Ильича»

Сельхозартель «Заветы Ильича», Тоншаевского района, ежегодно заготовляет тысячи тонн силоса. Он играет видную роль в кормовом рационе животных. Его мы даем и коровам и овцам, и свиньям. Пожалуй, у нас сейчас нет ни одного колхозника, который бы сомневался в ценности силоса. Да оно и понятно: стоит только подсчитать, скажем, какова эффективность одного гектара многолетних трав. Если, например, мы соберем с каждого гектара по 30 центнеров сена, то получим 1470 кормовых единиц, а если траву засилосовать в зеленом виде, то 2450 кормовых единиц, то есть в полтора раза больше.

Мы силосуем осоку, луговые травы, кукурузу, картофельную ботву. Не оставляем в стороне и клевер, в отношении которого существовало мнение, что это самая трудносилосуемая культура. Между тем, жизнь убедительно доказала, что многолетние травы дают замечательный силос.

Силосование зеленой массы мы ведем, в основном, полуназемным способом, то есть часть зеленой массы, до 2—2,5 метров высотой находится выше уровня ямы или траншеи. Ее закрываем слоем соломы и землей.

лосный комбайн и косилку-измельчитель.

Известно, что лучший силос получается тогда, когда травы силосуются до цветения. Поэтому колхозники не медлите ни одного дня. Как только представилась возможность, в колхозе началась закладка раннего силоса. План — готовить его 450 тонн — колхозники выполнили еще 10 июля. В эти дни темпы не снижаются, работа идет полным ходом. В силос закладываем разнотравье, клевер. Позднее будем силосовать горох, посевенный на зеленый корм, гороховую солому в смеси с кукурузой, сахарную свеклу в смеси с картофелем и отвару клевера на корм свиньям.

Сочный корм можно заготовлять при любой погоде. Уже это обстоятельство говорит о многом, а главное, о том, что каждое хозяйство имеет все условия для создания прочной кормовой базы.

Общее собрание нашей артели решило уже в 1963—64 году, благодаря созданию изобилия грубых и сочных кормов, достичь первого рубежа — получить по 75 центнеров мяса на каждые 100 гектаров пашни и по 16 центнеров на 100 га остальных угодий.

В БЮРО ЦК КПСС ПО РСФСР

О ценном опыте организации уборочных работ в совхозе «Темижбекский» Ставропольского края

Как уже сообщалось в печати, коллектив совхоза «Темижбекский» Ставропольского края добился выдающейся победы на уборке. В ответ на Обращение ЦК КПСС и Совета Министров СССР ко всем труженикам деревни механизаторы совхоза за двое суток скосили и уложили в валки хлеба с 9,118 гектаров. Каждым уборочным агрегатом за 46 часов беспрерывной работы было скосено по 92 гектара. Подборка и обмолот валков проведены за пять рабочих дней.

Такая высокая производительность была достигнута за счет широкого внедрения передовых приемов труда. Работа велась круглосуточно, групповым методом, на повышенных скоростях, спаренными и строенными жатками. Для косовицы были приспособлены самоходные комбайны. На каждом агрегате посменно работали три механизатора. Для оказания технической помощи использовались передвижные мастерские.

Партийная организация и дирекция совхоза уделили большое внимание подбору и правильной расстановке кадров, политической работе среди людей. На решающие участки уборки были поставлены коммунисты, комсомольцы, лучшие механизаторы.

Оплата труда в хозяйстве производится в зависимости от намоловов и сроков уборки. Каждый механизатор получает определенную надбавку к основному заработку за перевыполнение сменных норм.

Одновременно с завершением уборки коллектив совхоза досрочно выполнил план сдачи хлеба государству (без кукурузы). На приемные пункты поступило семнадцать тысяч тонн зерна. Продолжается сверхплановая сдача пшеницы государству.

ЗНАМЯ ТРУДА

8 стр. 15 июля 1963 г.

Партийная жизнь

Парторганизации и уборка урожая

Ф. КОМАРОВ,
секретарь Шахунского
РК КПСС

*

сельхозартели, где техника еще отремонтирована не полностью, не хватает кадров, отсутствуют рабочие планы на период уборки урожая, как например, в колхозах «Искра» — председатель В. И. Глумов, «Рас-свет» — председатель А. Г. Мальцев.

В успешном проведении уборки урожая важное значение приобретает **массово-политическая работа с людьми**. Боевое, страстное слово агитаторов в дни уборки должно звучать в поле, на токах, всюду, где трудятся колхозники. Личным примером в труде, умением убедить людей они призваны поднять трудовую активность, мобилизовать тружеников села на решение стоящих перед ними задач.

Важно, чтобы до начала уборки партийные организации подбрали хорошие коллективы агитаторов, поставили перед ними задачи, обменялись опытом агитационной работы. Секретари партийных организаций должны помочь агитаторам составить лич-

ные планы работы, подобрать темы для бесед, литературу.

Правильно делает партийное бюро колхоза имени Литвинова (секретарь тов. Даниленко), которое планирует всю массово-политическую работу в период уборки урожая перенести на поля. Вот отдельные темы бесед агитаторов в дни уборки урожая: «Что показал первый день жатвы», «Будем равняться на передовиков уборки», «Кто сегодня впереди...» В этом колхозе оборудованы Доски показателей, почета, регулярно выпускаются стенгазеты, «Молния» и «Боевые листки». К агитационной работе привлечены лучшие производственные специалисты сельского хозяйства, интеллигенция.

А бывает и так, когда агитаторами огульно зачисляют людей с отсталыми взглядами, или таких, которые в своих беседах ограничиваются общими разговорами и общими призываами. Лекции читаются, беседы проводятся, а какова их действенность — об этом не задумываются.

Политическое воспитание

mass — не самоцель.

Дело не в количестве лекций и докладов, бесед и собраний,

а в конкретных результатах.

ХОЧЕШЬ МИРА—БОРИСЬ ЗА МИР!

(Окончание)

Соединенные Штаты, отмечает оратор, непрерывно наращивают свои военные силы на Дальнем Востоке, накаляют политическую атмосферу, упорно мешая осуществлению предложений КНДР о переговорах между Севером и Югом страны. Пока продолжается оккупация Южной Кореи войсками американцев, нельзя ожидать об'единения Кореи, нельзя ожидать прочного мира на Дальнем Востоке.

Овациями зал встречает представителя советской делегации космонавта Германа Титова. Он с негодованием говорит о провокационном акте американского правительства, о взрыве ядерного устройства на большой высоте. Ядерные эксперименты в космосе, отмечает оратор, угрожают жизни людей и, в частности, здоровью будущих космонавтов. Не для того советские люди открыли двери в космос, чтобы американцы захлопнули их.

— Давайте решим главный вопрос — вопрос о разоружении, — продолжает Герман Титов под бурные аплодисменты присутствующих, — и тогда мы сможем вместе с американским космонавтом и журналистами летать в космос. Я уверен, что такое время настанет!

Представитель делегации ОАР Халид Мухи эддин в своем выступлении подчеркнул, что единственная возможность для человечества избежать катастрофы, — это всеобщее и полное разоружение под эффективным международным контролем. Делегат ОАР затем говорит о необходимости ликвидации военных баз на чужих территориях, о принятии Китайской Народной Республики в ООН и развитии свободных торговых отношений между всеми странами.

Выступает представитель Анголы, сражающейся за свою свободу, — Марио де Андраде.

— Всеобщее разоружение, — говорит он, — это спасение цивилизации. Оратор затем с возмущением рассказывает о зверствах португальских колонизаторов в Анголе. Этот конгресс, говорит он, должен заявить в своей декларации, что антиколониальная борьба является вкладом в дело мира, ибо колониализм несет в себе войны.

С большим вниманием делегаты и гости выслушали выступление академика Е. К. Федорова.

— Испытания ядерного оружия, являющиеся неизбежным этапом его совершенствования, отмечает он, — волнуют все человечество. Поэтому борьба против ядерной войны, естественно, включает и требования о прекращении испытаний ядерного оружия.

— Некоторые из американских участников нашего конгресса, — продолжает оратор, — пытались уравнять ответственность правительства СССР и США за ядерные испытания. Это неправильно. Вопрос нужно рассматривать об'ективно. Академик Федоров напоминает, что с самого появления ядерного оружия Советское правительство многократно пыталось прекратить испытания и вообще запретить ядерное оружие. Этот призыв тогда не нашел ответа со стороны Соединенных Штатов. И только, когда Советский Союз в 1958 году в одностороннем порядке прекратил испытания ядерного оружия, только тогда западные державы были вынуждены пойти на переговоры, которые, как известно, проходили под гром ядерных взрывов Соединенных Штатов и Великобритании.

Оратор далее привел неопровергимые факты, показывающие, как западные державы, не желая расставаться с ядерным оружием, всячески тормозили эти переговоры, искусственно раздувая вопрос о контроле.

— Некоторые выступавшие здесь, отмечает оратор, говорили, что надо просить правительства, чтобы они в одностороннем порядке прекратили испытания ядерного оружия. Но Советский Союз в свое время сделал это. Однако его примеру не последовали. — Я лично не думаю, — говорит академик Федоров, — чтобы США и другие страны прекратили испытания в одностороннем порядке по просьбе нашего конгресса. Надо заключить соглашение между правительствами. Сейчас есть достаточные условия, чтобы это соглашение было заключено.

Когда представитель советской делегации закончил свое выступление, в зале вспыхнули продолжительные аплодисменты.

На вечернем заседании конгресса выступили также: Франческа Писталеза (Италия) и другие делегаты.



Они простые, скромные труженицы села. По их добродушным улыбкам и веселому взгляду не определить усталости. А ведь они трудились целый

СОРЕВНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ УПРАВЛЕНИЯ

по надою молока за 1 декаду июля 1962 года

(в литрах от коровы)

Шахунский район

Совхоз «Комсомолец»	90,0	«Дружба»	62,5
«Советский путь»	89,9	«Родина»	62,2
«Память Чапаева»	87,3	«Рассвет»	57,7
Имени М. Горького	84,6	Имени Литвинова	57,2
«Заветы Ленина»	78,1	«Нива»	57,0
«Заря коммунизма»	75,1	«Ленинский путь»	55,4
«Восход»	75,1	«Победа»	55,0
«Свобода»	74,3	«Журавли»	55,0
«Советская Россия»	73,2	«Крестьянин»	54,0
«Всехолы Ильича»	71,8	«Ударник»	53,3
Имени Фрунзе	70,6	«Новый путь»	53,1
Имени Чкалова	69,1	Имени 1-е Мая	52,5
«Искра»	68,1	«Авангард»	52,4
«Красный Октябрь»	66,2	«Красная нива»	52,0
«Луч»	64,1	«Мичуринец»	51,9
«Новая жизнь»	63,8	«Коммунар»	51,4
«Трудовик»	63,8	«Искра коммунизма»	48,6
«Землемеделец»	63,2	«Заветы Ильича»	44,8

Итого по району 64,1

Тоншаевский район

«Красный ударник»	92,0	«Многоречье»	67,0
«Родина»	85,0	Имени Тимирязева	66,0
«Знаменосец»	83,0	«Путь Ленина»	65,0
Имени Свердлова	81,0	«Ир-Жара»	64,0
«Заветы Ильича»	77,6	«Память Ленина»	62,0
«Россия»	77,0	Имени 1-е Мая	61,0
«Гигант»	76,0	«Герой труда»	59,0
Имени Мичурина	75,0	«Нива»	59,0
Имени 8 марта	74,0	«Рассвет»	58,0
«Путь к коммунизму»	71,8	«Дружба»	56,0
«Ошминский»	70,0	«Борец»	54,6
Имени Ленина	69,0	«Новый путь»	54,2
«Коммунар»	68,0	«Движение»	52,0
«Красный Кузнец»	68,0	«Новый мир»	52,0
Имени Кирова	67,0	«Красное знамя»	49,0

Итого по району 67,6

По управлению 65,5

день и предстояло еще добрых два часа упорного труда. Фотограф запечатлел их перед вечерней дойкой, близ фермы.

Первая из них — доярка Валентина Степановна Поплаухина — в этот день несла очередное дежурство по ферме: наводила чистоту и порядок в коровнике, запасала клевер. Двое ее подруг Алевтина Аркадьевна Ведерникова и Елизавета Сергеевна Маковеева только что вернулись с сенокоса.

У каждой доярки в группе по 13 коров. При ручном труде за ними не легко ухаживать, но женщины не сетуют на трудности. У них одна забота — больше надоить молока. Лето — лучшая пора для этого и надо использовать все возможности.

Среди трех молочно-товарных ферм в колхозе «Герой труда» Токтарская занимает первенство в соревновании. Из доярок здесь первенствует Алевтина Ведерникова. В первом полугодии она надоила от каждой из 13 коров по 983 литра молока и сохранила весь приплод телят.

На снимке: доярки Токтарской фермы колхоза «Герой труда». Слева направо В. С. Поплаухина, А. А. Ведерникова и Е. С. Маковеева.

ботливый уход отвечает хорошим ростом.

Кукурузоводы уверены, что они сделают все от них зависящее, чтобы вырастить урожай зеленой массы кукурузы не меньше чем в прошлом году. Хорошо выглядят посевые кукурузы в Мало-Ломовской бригаде.

Однако участок в Наплавинской бригаде площадью в 34 гектара стоит огороженный. Здесь кукуруза взошла дружно, но полностью погибла от проволочника. Специалисту колхоза следовало бы особенно тщательно отнести к подбору полей для посева кукурузы.

Рейдовая бригада:
Г. КИСЕЛЕВ, инспектор-организатор управления,
В. МАЛИНИНА, З. ГРОМИНА, доярки, Н. ШМАРАЕВА, сотрудник редакции.

ЗНАМЯ ТРУДА

15 июля 1962 г. 3 стр.

БУДЕТ УРОЖАЙ!

СЕЛЬКОРОВСКИЙ РЕЙД

Заместитель председателя колхоза И. Бровкин, проходя вдоль ровного ряда семигектарного поля сахарной свеклы, осторожно разгреб землю вокруг одного букета.

— Хороша! — Обещали получить с каждого гектара по 250 центнеров, а будут все 300, — с гордостью говорит он, показывая в сторону склонившихся над посевами людей. — Вон как дружно кишит работа!

На одном конце плантации свекловоды Александра и Прасковья Мигачевых, Олимпиада Бровкина и Александра Зуева заканчивали вторую букетировку и одновременно удаляли сорняки из рядков, а звеньевую Вениамина Мигачев проводил на конях между рядное рыхление. После прохода культиватора на взрыхленной почве особенно выделялись крепкие растения, зелеными рядка-

листочков, провели буко-тировку и пропололи в рядках.

Сейчас эти операции вновь повторяют.

— Все это хорошо. Только обработка связана с затратами ручного труда, — говорит агроном И. Веселов. Посев проводили свекловичной сеялкой с шириной между рядами в 45 сантиметров, а орудий для обработки не имеем, но и в этих условиях свекловоды своевременно и тщательно обрабатывают посевы.

Мы осмотрели плантации также в Наплавинской, Зятьковской, Болотницкой бригадах. В них свекла посажена на приусадебных участках, растет хорошо. Всюду посевы чистые от сорняков, но сильно изрежены. На участках первых двух бригад выпадают целые рядки — результат плохого качества сева. Считай, треть урожая потерян.

Это могло не случиться, если бы посев и уход, вплоть до уборки, проводили одни и те же люди, если бы участки закрепили за отдельными колхозниками, что значительно улучшило бы качество обработки посевов.

В хозяйстве посеяно 168 гектаров кукурузы. Похолодание ослабило рост растений, но с наступлением теплой погоды она зазеленела, пошла в рост. Наполненная влагой земля щедро питает кукурузные растения, но буйно растут и сорняки. Беспрощанную борьбу с этим злейшим врагом ведут члены кукурузоводческого звена Ф. Киселева и П. Мигачева. Едва забрезжит рассвет, а кукурузные поля оглашаются гулом тракторных моторов. Сейчас трактористы начали вторую между рядами обработку. Они настойчиво борются за высокое качество обработки «королевы», а она в свою очередь на за-

Зоя Громова и Саша Великоречанин учатся в Соловьевской восьмилетней школе Тоншаевского района. Недавно они успешно закончили учебный год и перешли в восьмой класс. На период летних каникул с большим удовольствием одели они на свои плечи почтовые сумки и стали колхозными почтальонами.

Порученное дело Зоя и Саша выполняют аккуратно и честно. В знак признательности за это в каждом доме их встречают жители колхоза "За веты Ильича", как самых дорогих и желанных гостей.

На снимке: Зоя Громова и Саша Великоречанин перед очередным выходом в населенные пункты со свежей почтой.

Фото А. Каталова.



За оборону Киева

Мужественно сражались воины—наши земляки в годы Великой Отечественной войны, отстаивая столицу солнечной Украины.

Страна не забыла их боевых подвигов. Указом Президиума Верховного Совета СССР тридцать наиболее отличившихся солдат и офицеров—шахунцев

награждены медалями За оборону Киева».

Высоких наград удостоены бригадир полеводческой бригады сельхозартелей «Искра» Александр Федорович Зотов, колхозник сельхозартелей «Земледелец» Павел Панеевич Перминов, председатель Макаровского сельсовета Михаил Андреевич Крошкиев, а также Павел Павлович Веселов, Николай Андреевич Желтухов, Владимир Алексеевич Смирнов, Николай Владимирович Эшенбах, Виталий Михайлович Смирнов, Владимир Андреевич Куракин, Георгий Семенович Березин, Николай Александрович Нрибыткин, Семен Николаевич Комлев и Анатолий Михайлович Коэлов.

В эти дни Шахунский военный комиссариат вручает им медали.

Н. СВИЩЕВ.

Ни тучки, ни ветерка. В ровном зноне не дрогнет листок, не качнется былинка. Под голубым куполом неба нездыбимо тих горячий воздух.

Июль—«жарник»—самый теплый месяц года.

Неповторимый аромат переспелой земляники смешивается с настоем шиповника, донника, чебреца и полыни. Накоротке благодатно орошают разгоряченную землю дожди, сопровождаемые молниеносными грозами. «Где гроза, там и ведро»,—гласит старинная примета.

Ни суховея, ни ненастя. По народному календарю, июль—месяц сенозарин и грозник. Вершина лета. В июле годовой максимум атмосферных осадков и гроз.

В пору июльской жары цветет липа. Цветы липы открывают вторую половину лета—время наибольшего разогрева земли и воды. Золотыми нитями пронизывают сухой воздух пчелы. Спешка на сельских пасеках. Благовонная стихия медовой поры. Под древнеславянскому календарю июль назывался «липец», по названию белого душистого липового меда.

Собственно «жаркое лето» продолжается с половины июля до третьей декады августа; самая знойная пора, по-народному, «красное лето—зеленый покос».

Июль—ядочный месяц русского леса. Особенность плодовит урожай в обширных черничных борах. В лесах через декаду после земляники поспевает черника, через две декады или месяц—малина, через неделю после малины—наш «гранат севера»—костяника и через полтора месяца—брусника.

Раскаленный пыль жгучего солнца с утра догоряча нагревает дорожную пыль, сушит скошенную траву.

Адрес редакции: г. Шахунья, ул. Советская, д. 8. Телефоны: редактора 0-7, зам. редактора 0-94, отдела сельского хозяйства 0-97, отв. секретаря и отдела писем 1-76, общий 1-73 (два звонка)

Юннаты

Первое, что бросалось в глаза,—поле льна, цветы которого похожи на голубые глаза доброго, приветливого человека.

— Лен-долгунец,— поясняет Мария Ильинична Петухова, преподавательница биологии в школе № 14,— а дальше—гречиха. Ее маленькое поле было похоже издали на лоскут белого полотна.

Рядом была грядка с кукурузой. Некоторые растения погибли из-за холода, а оставшиеся потихоньку расправились, высота стеблей была 30—40 сантиметров. Юннаты приложили много усилий к спасению растений и кукуруза ожила. В последние несколько лет на этом же самом участке выращивали кукурузу выше человеческого роста. Были и початки.

— Своя опыты мы проводим на трех участках. Кроме этого, у нас есть еще парк. На этом участке ведем опыты по влиянию микроудобрений на урожай льна и свеклы, изучению сроков посева пшеницы, влиянию яровизации на урожай картофеля.

На втором участке сразу же бросается в глаза буйная, сочная зелень свеклы.

— Со свеклой мы проводим также несколько опытов,—с увлечением говорит

Мария Ильинична, — изучаем сроки посадки, влияние удобрений на урожай. Самая лучшая свекла на ранних посевах. Но еще нужно проверить по урожаю.

Возле грядок с капустой—дощечка. На ней неумелой рукой из угла в угол написано: «сортоизучение, 5

Высокая честь

Горный!—Есть! «Лазурный—Есть!» «Морской—Есть!» — слышится перекличка пионеров.

Так начался 10 июля юбилейный Всесоюзный пионерский слет в Артеке. 2250 делегатов—посланцы нашей многомиллионной пионерии—заполнили трибуны.

Высокая честь присутствовать на этом слете выпала пионерке Шахунского района—дочери бригадира комплексной бригады сельхозартелей «Новый путь»—ученице 6 класса Хмелевицкой средней школы Вере Кудряшовой.

Она вместе с пионерами нашей страны дала клятву нашей родной партии, что все свои силы, жар своего сердца отдаст служению стране Советов.

Творчество наших читателей

ДЕВЧОЛКИ С ПОЕЗДА МОНТАЖНОГО

По вечерам походкой важной, достались им, вот эти легкие шаги. Я их встречала: утро раннее Спецовки, сапоги в пыли, И торопясь, как на свидание, Девчонки на работу шли. Такие разные, но все-таки, Я узнаю их все равно. Девчонки легко походкою Идут по городу в кино.

ВЕРОНИКА ГАГАРИНА.

класс». Здесь несколько сортов капусты: «брюссельская», «кольраби», «кормовая», «краснокочанная», «белорусская» и «слава».

Неподалеку—большое поле томатов. Семена присланы были из Ленинградского сельхозинститута. Там прошли, чтобы ребята внимательно следили за ростом растений, как томаты приживаются в наших условиях.

В самом углу участка—плодово-ягодный питомник. Там растут большие кусты гибрида смородины и крыжовника, присланные в подарок школе, стоят тоненькие веточки яблони сорта «пепин шафранный» и «штрейфлинг».

В саду растут яблонки, перенесенные из питомника. Есть там и смородина разных сортов, и крыжовник, и малина. С каждым годом школьный сад становится все больше и больше. В одном беда—у ребят нехватает терпения дождаться вызревания плодов и ягод, срывают их еще зелеными. Не научились охранять сад.

В школе есть хорошо оборудованный крольчатник. Ребята с удовольствием наблюдают за жизнью крольчиков, изучают их повадки.

На школьном участке растет много культур. Есть там и просо, и вика, и бобовые. Ребята каждый день приходят на свой участок.

Работая на этих маленьких грядках, они учатся любить природу, любить свою землю, пользоваться ее щедрыми дарами.

Н. МАТВЕЕВА.

Редактор М. Я. МАТВЕЕВ.

ШАХУНСКАЯ СРЕДНЯЯ ШКОЛА № 2 (новостройка)

ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ ВСЕХ УЧАЩИХСЯ И ИХ РОДИТЕЛЕЙ,

что прием заявлений для зачисления в школу производится ежедневно с 8 часов утра до 1 часа дня в помещении новой школы.

В первый класс принимаются дети, проживающие в секторе от улицы Расковой до улицы Папанина. Во все остальные классы принимаются учащиеся по списку, согласованному с комиссией по комплектованию школ города Шахуньи.

Администрация школы.

Продаются срубы

6x7 метров с пиломатериалом.

Обращаться: деревня Воронцовское, Мартынинского сельсовета, к Голубеву Сергею Ивановичу.

ПРОПАЛА СОБАКА ГОНЧАЯ, масти рыжей, с желтыми подпалинами.

Знающих, просьба сообщить: г. Шахунья, улица Дзержинского, 13, Дунаеву В. Я.

